

关注“二胎”政策

二孩生育放开，医院准备好了吗？

烟台医院扩建增员化解资源压力

□ 本报记者 杜晓妮 隋翔宇
本报通讯员 栾秀玲 叶杏

产前门诊量翻番

近来，烟台山医院产前门诊，备孕的准妈妈多起来，烟台市妇幼保健院、烟台山医院产科主任严倩告诉记者：“现在产前门诊量翻了一倍，我们估计，在未来两到三年，生育量会有一个‘井喷式’增长。”

“全面二孩”政策落地后，不仅孕妇数量大为增长，大龄、高龄产妇占比也有显著变化。上个周，严倩坐诊时，一上午就接了4个再生育妇女的病例。“大多在四十多岁，主要来咨询生育第二个宝宝应该注意些什么。”

“生育第二个宝宝时，产前筛查不但不能放松，与第一胎相比反而更要重视。”烟台市妇幼保健院、烟台山医院超声科主任李传红说，随着母亲年龄的增大和环境的变化，生育异常宝宝的概率也就越大，也为产科工作增加

了压力。面对人数增多、检查难度增大的情况，烟台山医院调整优化了产科就诊流程。“每天门诊将由产一、产二、产三三个大产科医疗组轮流坐诊，这样每位产妇将拥有专属的‘私人专家组’，由固定的专家团队全程负责产前筛查、待产分娩、产后保健等产前、产中、产后服务，准妈妈在分娩前全部住在产前病区，由我们医院的一线专家为她们的健康分娩做出评估、管理。”严倩说。

改扩建产房提高承载力

从单独二孩政策实行以来，烟台山医院便开始扩床位、增设备、增人员，以应对将要面临的产妇增多问题。

2014年烟台山医院对产房进行了扩建，开放床位达到90多张，承接的分娩量达到6500例，待产床、产床、手术床由13张增加到32张。

“按照当时的政策，这些床位可以满足市

民需求，但全面二孩政策放开之后，一个特殊的妈妈群体——再生育妇女的数量会出现增值，我们将继续改建产房。”严倩说，现在已经将建设图纸和意见稿提交，通过后，占地面积将达到目前的3倍。

“最近，我会听到有的病人抱怨B超大夫难预约。随着备孕人数的增加，产科用人需求也在上升。”严倩介绍说，“从下个月16日开始，我们将增加门诊出诊人次，来保证孕妇的医疗需求。”

“十月怀胎，一朝分娩”，分娩过程中会有很多不可预测的因素。李传红介绍，“产房里急症多、并发症多、可预见性差，因此及时有效的救治，加上经验丰富又临危不乱的医疗团队，才能为产妇和孩子保驾护航。”

为了应对高龄产妇的产后大出血、羊水栓塞等并发症，烟台山医院在保证产科医生和助产师数量的前提下，又增加了儿科、麻醉多学科团队，并成立病理产科、新生儿科医生进驻产科、妇幼保健医生进驻产科，共同努力保障每一对母子的平安。

二孩产检更应重视

“二孩不是二胎，这是完全不同的两个概念，很多人容易混淆。”严倩介绍，“前段时间有好几对夫妇咨询我相关问题，了解情况后，发现他们不符合全面二孩政策。”

二孩与二胎有何区别呢？“第一胎是双胞胎的夫妇已经拥有了两个孩子，就不可以再生第二胎。”严倩提醒广大市民，在要二胎之前除了要做必要的身体检查之外，一定要弄清楚自己是否符合政策。

对于身体检查，李传红认为必须高度重视。2014年，烟台市妇幼保健院共检查出515例出生缺陷的胎儿，其中发病前四位是先天性心脏病、肾脏异常、染色体异常、颅脑异常。“如果产妇以前做过剖宫产手术，那还会在此基础上增加疤痕妊娠，生产前后大出血的几率会大大增加。”李传红说。

“市民如果准备要二胎，一定要在备孕前到医院进行检查，以保证能有一个健康可爱的宝宝。”严倩建议。

莱州柞村镇

全力做好森林防火工作

□王杨 杨斐 报道

本报莱州讯 近日，莱州市柞村镇召开森林防火工作会议，强化防火措施、落实防火责任，策划通过宣传在全镇形成全民防火意识。

柞村镇拥有山林面积8万亩，高森林覆盖率使得森林防火任务艰巨。为了保护辖区内森林，安全平稳度过森林防火期，柞村镇集结了60名镇级专业扑火队员分别驻扎在8处护林房，集中食宿、24小时待命，随时准备扑救森林火灾。在基地四周林地交界处等地带，喷洒除草剂，开辟长3500米、宽15至20米的防火隔离带。新修防火通道20公里，防火水源池（蓄水池）3处，全力以赴应对冬季森林防火工作。

同时，该镇还抓好预警监测、宣传教育、火源控制、应急处置等工作。通过张贴标语、大喇叭广播、签订防火责任书等举措多角度、全方位做好防火宣传教育，以扎实的工作作风落实好各项防范措施，确保森林资源和群众的生命财产安全。

剪纸《二十四孝图诗》

获泰山文艺奖

□记者 曲旭光 报道

本报烟台讯 近日，由福山区民间文艺家协会主席、鲁东大学民艺研究中心研究员权福建、中国书法家协会会员胡元田、102岁民间老艺人林桂茂共同创作的剪纸作品《二十四孝图诗》，荣获第八届山东省“泰山文艺奖”民间文艺类三等奖，这是福山区首次荣获泰山文艺奖。

山东省“泰山文艺奖”是由省委、省政府批准设立的全省文艺界最高规格的政府奖。其评选宗旨是激励广大文艺工作者围绕党和政府的中心工作，按照思想性、艺术性和欣赏性相统一、社会效益和经济效益相统一的要求，推动出精品、出力作、出人才，为促进我省文艺事业发展贡献新的力量。迄今为止，已经成功评选了八届。本届山东省“泰山文艺奖”经过严格评选，共评出12大门类149项艺术作品，烟台市共有三项作品获奖。

《二十四孝》是历代流传于民间孝行故事的集合，由于后来的印本大都配以图画，故又称《二十四孝图》。剪纸作品《二十四孝图诗》是以长卷的形式展示，长80000px、宽1250px。画面简洁生动、栩栩如生，文字笔法古朴、典雅，整体设计构图饱满、造型生动、对比强烈，具有浓郁的民俗特色，是弘扬传统孝道文化的经典之作。

图书流动服务车

进海岛

□记者 于冬亮 通讯员 陈剑波 报道

本报烟台讯 11月11日，山东边防总队烟台边防支队联合烟台市图书馆举行“海疆书香”图书流动服务车进海岛活动，把载有上千册图书的“流动图书馆”开进了烟台市芝罘区大疃社区文化大院，免费为海岛村民、学生及边防官兵提供图书借阅服务。

这个支队的官兵在走访中了解到，岛上文化资源比较匮乏，村民业余文化知识比较单一，为此他们与烟台市图书馆积极合作，购置了文学、养殖、法律、科普等27大类1000余册图书，并把图书流动服务车开进了海岛，打通了服务海岛村民的最后一公里。当日，启动仪式结束后，“海疆书香”图书流动服务车开始免费向海岛村民、驻地师生及边防官兵开放借阅，受到了一致好评。

据了解，近年来，该支队主动把“海疆书香”文化工程建设纳入创建范畴，在12个海岛的村队内部建成了“海疆边防书屋”，配备了互联网电脑、图书、报刊杂志等，得到了海岛群众的一致好评。



11月10日晚，芝罘区“弘扬社会主义核心价值观”民间文艺团体展演在烟台大剧院举行。芝罘区道德模范、社区群众代表等受邀观看演出。近年来，芝罘区把丰富群众文化生活作为一项重要的民生工程，不断加大扶持力度，收到较好效果。

□李雨浓 于冬亮 报道

FUAI 福爱集团

从农场直接到餐桌， ——放心品质全程可追溯

安全·营养·尊贵



《本草纲目》记载，饮食是人的命脉。“健康”是我们共同的追求。“健康”存在于我们日常生活的“一粥一饭”中。从农场直接到餐桌放心品质全程可追溯。为解决您工作、生活的后顾之忧，让您轻松享受高品质的健康生活，我们为您配送到家。

优质有机蔬菜

丰翠园有机蔬菜无农药残留，水分含量比一般蔬菜低许多，铁、钙、维生素等含量更高；另外，有机蔬菜的口感比普通蔬菜鲜美、甜度、纤维等更丰富，吃起来味道更加香脆可口、味道浓厚。

纯正跑山鸡蛋、鸭蛋、鹅蛋

丰翠园饲养的跑山鸡，在昆崙山脚、长寿村旁的林间自由觅食，以天然的昆虫及草茎为食，所产跑山鸡蛋含有丰富的营养物质，富含DHA和卵磷脂、卵黄素，对神经系统和身体发育有利，健脑益智，改善记忆力，促进肝细胞再生。

特色黑山猪肉

由胶东黑山猪、野猪及优质进口猪杂交选育的优良品种猪肉蛋白质、不饱和脂肪酸和氨基酸含量高，胆固醇含量只有家猪的1/2，脂肪含量不到普通家猪的1/3，维生素E是普通家猪的2—3倍，抗氧化性强。猪肉肥瘦相间，呈大理石花纹状，肉质鲜嫩，入口爽滑，鲜香无比。

特别说明：现代化生态农业，无化肥、农药、催熟剂。*铁、钙、维生素等含量高，营养丰富，味道鲜美。*从农田到餐桌，放心品质全程可追溯。*自建配送体系，避免二次污染。

800健康计划

每月仅需800元，即可享受价值1988元的家庭健康饮食套餐。

配送种类	规格	数量	市场价	市场总价
长白山林海泉	天然矿泉水 10L装	8箱	784元(98元/箱)	1988元
有机蔬菜	绿色有机	32斤	384元(12元/斤)	
农副产品	跑山鸡蛋或鸭蛋	64枚	160元(20元/斤)	
黑山猪肉		8斤	480元(60元/斤)	立减1188元
搭赠	按季节不同每月搭赠价值约100元的应季产品(水果、鱼类、禽蛋等)			
备注	每周配送2次		配送	

500健康计划

每月仅需500元，即可享受价值994元的家庭健康饮食套餐。

配送种类	规格	数量	市场价	市场总价
长白山林海泉	天然矿泉水 10L装	4箱	392元(98元/箱)	994元
有机蔬菜	绿色有机	16斤	192元(12元/斤)	
农副产品	跑山鸡蛋或鸭蛋	32枚	80元(20元/斤)	
黑山猪肉		4斤	240元(60元/斤)	立减494元
搭赠	按季节不同每月搭赠价值约50元的应季产品(水果、鱼类、禽蛋等)			
备注	每周配送1次		配送	

服务热线：4006623123